Objekt: Bei Undeloh

Museum: GLEIMHAUS Museum der deutschen Aufklärung
Domplatz 31
38820 Halberstadt
0 39 41 / 68 71-0
gleimhaus@halberstadt.de

Sammlung: Nachlass Dorothea Milde
(1887-1964)

Inventarnummer: NLMx Hz 233

## Beschreibung

Undeloh ist ein Ort in der Lüneburger Heide, nicht weit vom Wilseder Berg, wo Dorothea Milde ebenfalls viel gewandert ist und eine Reihe von Landschaftszeichnungen angefertigt hat. Im Jahr 1920, dem Jahr der Entstehung auch dieser Zeichnung, hatte Dorothea Milde ein Urlaubsjahr von ihrer Quedlinburger Schule, um Abstand zu Konflikten mit ihrem Schuldirektor zu gewinnen. Die Zeichnung zeigt einige Bäume am Wegesrand. Die vielen Lichtreflexe deuten auf einen Sommertag. Die Erhebung im Hintergrund könnte der Wilseder Berg sein.

Handschriftlich bezeichnet: "bei Undeloh; Dorothea Milde" (auf der Zeichnung); "Bei Undeloh 1920." - "Dorothea Milde" (auf dem Trägerblatt).

Das Monogramm Dorothea Mildes in der linken unteren Ecke.

## Grunddaten

Material/Technik: Bleistift

Maße: 33,8 x 24,1 cm

## Ereignisse

Gezeichnet wann 20.08.1920

wer Dorothea Milde (1887-1964)

WO

Wurde wann

abgebildet

(Ort)

wer

wo Undeloh

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Lüneburger Heide

## Schlagworte

- Baum
- Grafik
- Landschaftsmalerei